
 Јединице локалне самоуправе су општине, градови и град Београд. У јединицама 

локалне самоуправе грађани непосредно или преко својих слободно изабраних представника 

одлучују о питањима од локалног значаја. Јединице локалне самоуправе надлежне су у оним 

питањима која се, на сврсисходан начин, могу остваривати унутар јединице локалне самоуправе. 

Положај и надлежности јединица локалне самоуправе уређени су Законом о локалној самоуправи. 

Град Београд има посебан уставни положај који је уређен посебним законом – Законом о главном 

граду.  

 Законом се одређује која су питања од републичког, покрајинског и локалног значаја.  

 Грб, застава и химна. Република Србија има своје државне симболе. Уставом је 

утврђено да Република Србија има свој грб, заставу и химну, да се грб Републике Србије користи 

као Велики грб и као Мали грб, да застава Републике Србије постоји и користи се као Народна 

застава и као Државна застава, да је химна Републике Србије свечана песма „Боже правде” и да се 

изглед и употреба грба, заставе и химне уређују законом. 

 По Закону о изгледу и употреби грба, заставе и химне Републике Србије, грб 

Републике Србије јесте грб који је био утврђен Законом о грбу Краљевине Србије од 16. јуна 1882. 

године (користи се као Велики грб и као Мали грб). Државна застава је хоризонтална тробојка која 

има поља истих висина, одозго на доле: црвено, плаво и бело, а преко тих поља је (померен ка 

јарболу) Мали грб. Стандарта је Државна застава квадратног облика коју користе председник 

Републике и председник Народне скупштине (то је хоризонтална тробојка која има поља истих 

висина, одозго на доле: црвено, плаво и бело, а преко тих поља је Велики грб). Народна застава је 

хоризонтална тробојка која има поља истих висина, одозго на доле: црвено, плаво и бело.   

 Територија и граница. Устав утврђује да је територија Републике Србије јединствена 

и недељива. Граница Републике Србије је неповредива, а мења се по поступку предвиђеном за 

промену Устава.  

 Главни град. Главни град Републике Србије је Београд.  

 Језик и писмо. У Републици Србији у службеној употреби су српски језик и 

ћириличко писмо. Службена употреба других језика и писама уређује се законом, на основу 

Устава. 

 Заштита држављана и Срба у иностранству. Устав прокламује да Република Србија 

штити права и интересе својих држављана у иностранству и развија и унапређује односе Срба који 

живе у иностранству са матичном државом.  

 Заштита националних мањина. Република Србија штити права националних мањина 

и јемчи посебну заштиту националним мањинама ради остваривања потпуне равноправности и 

очувања њиховог идентитета.  

 Равноправност полова. Држава јемчи равноправност жена и мушкараца и развија 

политику једнаких могућности.  

 Међународни односи. По Уставу, спољна политика Републике Србије почива на 

општепризнатим принципима и правилима међународног права. Општеприхваћена правила 

међународног права и потврђени међународни уговори саставни су део правног поретка Републике 

Србије и непосредно се примењују. Потврђени међународни уговори морају бити у складу с 

Уставом. 

 Положај странаца. Странци, у складу са међународним уговорима, имају у Републици 

Србији сва права зајемчена Уставом и законом, изузев права која по Уставу и закону имају само 

држављани Републике Србије (као што је, на пример, изборно право).  

 

2. ЉУДСКА И МАЊИНСКА ПРАВА. 

 

1. Појам и основна начела. 

 

 Људска права одређују правни положај појединца у односу на државну власт. Она 

представљају границу коју државна власт у демократској држави не сме да прекорачи. Стога су 


